我推迟第二次东海问题谈判

严重抗议日方拘留我船长,日外相称"不希望事态升级"



姜瑜:中方表示强烈不满和严重抗议,日方如继续恣意妄为,必将自食其果。

冈田克也:不希望事态进一步升级,将要求中国政府冷静且慎重地应对。



据新华社北京9月11日电

外交部发言人姜瑜10日就日方 拘留中国渔船船长表示强烈不 满和严重抗议。

有记者问:据报道,日方决定从9月10日起先对中国渔船船长拘留10天,其后还可能延长,中方对此有何评论?

姜瑜说:日方不顾中方多次严正交涉和坚决反对,执意决定对中国船长履行所谓司法程序,中方对此表示强烈不满和严重抗议。

钓鱼岛及其附属岛屿自古以 来就是中国的固有领土。日方上述 举动违反国际法和基本的国际常识,是荒唐、非法和无效的。日方如继续恣意妄为,必将自食其果。

有记者问:日方抓扣中国渔船是否影响中日落实东海问题原则共识?

姜瑜说:中方决定推迟原定 于9月中旬举行的第二次东海问 题原则共识政府间谈判。

外交部部长杨洁篪10日召 见日本驻华大使丹羽宇一郎,要 求日方立即无条件放回包括船 长在内的全体中国渔民 和渔船。 本报讯 日本外相冈田克 也10日下午在记者会上表示: "中国国内有报道称巡逻船(故 意)使渔船与其相撞,这有违事 实。这样的报道极其令人遗憾。"

冈田同时强调:"不希望事态进一步升级。将要求中国政府冷静且慎重地应对。"

日本国土交通相前原诚司 在众院国土交通委员会的会议 中表示:"在东海,我国不存在任 何领土问题,今后将继续坚决加 以应对。"

前原强调:"切

实保卫我国固有领土和领海是 关系到主权的问题。"

前原还称,这是在尖阁诸岛 (中国名:钓鱼岛)附近的领海内第 一次发现外国渔船的案件,认为 "海上保安厅拍摄了(碰撞时情况 的)实时录像,我们的方针没有出 现任何动摇,谨慎地进行了应对。"

美国国务院发言人克劳利在记者会上就此事表示:"这主要是中国与日本两国之间的问题,我们希望和平解决。"他未直接谈及美国政府的立场。

据人民网

●相关链接

东海谈判针对 油气田争端

中国与日本就东海油 气田争端,自2004年起进行 了十多轮磋商,并在2008年 6月达成原则性共识,双方 同意共同开发特定区块,并 同意继续磋商东海其他海 域的共同开发问题。

此后,经过多次事务性 接触,到今年7月27日,中日 两国在日本东京举行政界,现方探讨了间换文谈判,双方探讨了时户, 一方。 一方如何出资以及北部 海域龙井油气田一带的共 同开发问题。

这次局长级谈判进行5 小时,中方代表会后表示, 会谈富有建设性。

日本方面则透露,双方还没有协商其他海域共同 开发油气的计划。日方又表示,双方将于今年秋天在中 国北京进行第二轮东海问 题谈判。

(本报综合)



8月份我国CPI大涨3.5%, 国家统计局:

房价统计改革方案已出台

据新华社北京9月11日专电(记者 王希 刘铮) 国家统计局11日公布的数据显示,8月份我国居民消费价格(CPI)涨幅比7月份扩大0.2个百分点,同比上涨3.5%,环比上涨0.6%。同比涨幅创22个月新高。

8月我国食品价格上涨7.5%, 非食品价格上涨1.5%,食品价格 涨幅比较突出,成为CPI涨幅扩大 的主要推力。

分类别看,八大类商品价格六 涨二降,其中食品价格同比上涨 7.5%,居住价格同比上涨4.4%, 医疗保健及个人用品类价格同比 上涨3.3%,衣着类价格同比下降 1.2%,交通和通信类价格同比下降 60.6%。

1至8月,我国CPI同比上涨 2.8%。

8月我国工业品出厂价格 (PDI) 彩幅继续回落

环比上涨0.4%。

(PPI)涨幅继续回落。 8月PPI同比上涨4.3%,涨 幅比7月份回落0.5个百分点, 房价改革 将征民意 在国家统计局新闻发布会上,对于媒体有关房价统计改革方案的问题,发言人盛来运说,房价改革的初步方案已经基本出来了,原来计划在国庆节前后向社会公众征求意见的安排没有变化。但是在此之前还是要征求专家意见和相关部门的意见,使这个方

案尽可能得到大家的认可,之后再向社会公众征求意见。

盛来运还表示,空置房调查比较难,国家统计局在积极探索,"这次开始的空置房调查试点,我们也是想通过调查来发现问题,积累经验。"

CPI 3%目标可以实现

盛来运指出,8月粮价同比上涨 12%,鲜菜价格上涨19.2%,农产品价格 上涨对新涨价因素"贡献"了70%左右。

"8月CPI没有超出预期,许多新 涨价因素不具备可持续性。"国务院 发展研究中心宏观经济部研究员张 立群说。 张立群分析,当前我国粮食供求 关系稳定,粮价没有持续大幅上涨的 基础,猪肉价格是恢复性上涨,洪水 过后菜价也会很快稳定。

"如果后期通胀预期管理得当, 全年CPI控制在3%左右的预期目标 还是可以实现的。"盛来运说。

全民猜想 是否加息

有市场分析认为,8月份CPI和房价继续同比上涨,将引发管理层下决心提前加息。

中信证券首席宏观经济分析师 诸建芳表示,CPI三季度是全年的高 点,四季度会回稳,利率调整可能性 较小。

五矿证券首席经济学家刘德忠

也认为,目前加息不合时宜,原因有三:1.宏观经济阶段性下滑的趋势尚未改变;2.美国、日本等国正继续推进经济刺激政策,中国提前加息将引致国际资金异常流动;3.房价调控更有赖于供求关系的调节和信贷政策的执行,一两次加息对房价不会起任何作用。

●相关链接

持续"负利率" 百姓咋理财

据新华社上海9月11日 电(记者 姚玉洁 沈而默) 让普通百姓揪心的问题

在于,8月份CPI3.5%的涨幅,已经是连续第7个月高于2.25%的一年定期存款利率了。在持续的"负利率"下,货币政策何去何从?

东方证券首席经济学家闫伟认为,由于长期处于负利率状态,居民的资产配置行为可能会发生变化。"老百姓手里的钱很可能拿出来进入楼市,从而继续推高资产泡沫。"

中欧国际工商学院金融研究中心主任张春说: "负利率的情况不能长期维持。除了增强对困难群体的保障,也要增加投资渠道, 让老百姓的钱除了存款之外,可以有更多的保值、升值的办法。"

周六公布数据 引发广泛猜测

在8月份经济数据发布之前,统计局改变了原计划在周一公布上述数据的做法。一些媒体此前多有猜测,认为提前公布经济数据,为意外加息铺路,而周末股市休市可以消化这个消息。

按照国家统计局月度 经济数据发布的常规,每月 11日发布上月经济数据, 逢周末、节假日顺延。按照 这一常规,8月份数据应在 9月13日(周一)对外发布。

国家统计局新闻处负责人表示,在11日(周六)发布8月份数据,是应公众要求,缩短数据生产与发布时间间隔,尽快与大家分享统计调查结果,并无其他原因。

(本报综合)